


VELEHRADSKÝ Z(S)PRAVODAJ

Vydává Správní rada (Trustees) St. Wenceslaus House (Reg. Charity No.241 281) a Velehradský výkonný výbor se sídlem 22 Ladbroke Square, London W11 3NA pro potřeby českých a slovenských krajanů ve Velké Británii - www.velehrad.org.uk

červen/jún 2012

číslo 42

Návštěva kardinála Duky povzbudila a inspirovala krajaný



Kardinál Duka během diskuse v kapli Velehradu

Něco takového jsme v Londýně a zejména na londýnském Velehradě už dlouho potřebovali. Návštěva kardinála Dominika Duky totiž nebyla jen návštěvou vrcholného představitele české katolické církve a potvrzením toho, čemu Angličané říkají „speciální vztahy“, tedy velmi dobré vztahy, kterým se podobně (i když náležitě zveličeno) jako ta malá Británie s velkou Amerikou, těší i malý londýnský Velehrad s vedením naší církve doma. Tuto oblibu, která je samozřejmě v největší míře dána vpravdě dějinnou velikostí Otce Langa a jeho díla, už ostatně předtím potvrdila i nedávná návštěva pražského generálního vikáře Otce Slavíka. Tentokrát však šlo o ještě více, o jakousi ozvěnu oněch časů Otce Langa. Ať už přes kardinálovo Anglofilství, dané vojenskou službou jeho otce v naší 311. bombardovací peruti RAF za Druhé světové války, nebo prostřednictvím jeho skromnosti, schopnosti naslouchat druhým, bezprostřednosti (bez jakékoli dávné pompéznosti některých sluhů Božích v čele dávné církevní hierarchie) a ekumenické vstřícnosti či humoru, který ocenily i česky hovořící britské polovičky některých našich krajanů. To vše, spolu s jeho znalostí dějin – a to i těch britských – působilo na mnohé účastníky kardinálovy bohoslužby na našem londýnském Velehradě i následné diskuse přímo v kapli či pak i dole v sále jako uklidňující a povzbuzující balzám na duši, evokující někdejší přítomnost Otce Langa. A při kardinálových slovech před bohoslužbou na téma blížícího se 1150. výročí příchodu sv. Cyrila a Metoděje na Moravu, porovnání jejich mise s misí sv. Augustina do Británie a s mnohem pozdější misí Otce Langa na těchto ostrovech a při příslibu nejprve občasných a později snad i trvalého posílání kněze na Velehrad všichni zajásali.

Návštěva, jak už řečeno, potvrdila mezi jiným dokonce i to, že dnešní česká církev má v osobě svého vůdce zjevně rozhodně mnohem blíž k odkazu oně Wojtylovské přirozenosti studentského duchovního vůdce v papeži Janu Pavlu II. či k Reinsbergovskému duchu skautské pokory i renesanční zvědavosti někdejšího faráře od Matky Boží před Týnem, nebo k étosu obětavé služby bl. Zdislavy, než k některým jiným postavám jejich dějin. O tom všem svědčil i výběr míst, která byla navštívena i koordinace s programem české vojenské mise. Každé položení věnců, či jen postání před tím či oním místem spojeným s průsečíky našich a britských dějin mělo svou vypovídací schopnost. Od hrobu sv. Edwarda Vyznavače, přes hrob „Dobré královny Anny České“ a pamětní desku našim bojovníkům, či účast na nešporech ve Westminsterském opatství, až po základnu Cosford a nakonec i vojenský hřbitov s řadou českých a slovenských hrobů našich hrdinů v Brookwoodu. A ona zmíněná koordinace s programem české vojenské mise pod vedením generála Picka jen potvrdila skutečnost, že komunismus se zhroutil už dost dávno a že nyní je třeba hledět do budoucnosti. Ano, na návštěvu kardinála Dominika Duky budeme určitě velmi dlouho s radostí vzpomínat./jn/

Správní rada charity londýnského Velehradu, pomocný výbor i krajané srdečně přejí vše nejlepší

**Jejímu Veličenstvu, královně
ALŽBĚTĚ II.**

k jejímu nynějšímu slavnému Diamantovému jubileu

SPRÁVNÍ RADA VELEHRADU INFORMUJE

Za návštěvou kardinála Duky a jak dál...

ing. Antonín Stáně, člen správní rady charity Velehradu

Letošní první květnový víkend jsme na londýnském Velehradě měli obzvlášť vzácného hosta: pražského arcibiskupa a českého primase Dominika Duku, kterého dva měsíce před tím papež jmenoval kardinálem. S ním přijel i Otec Vojtěch Eliáš (který již dříve byl hostem Velehradu, a který v současnosti vede českou katolickou Charitu) a vrchní ceremoniář pražské arcidiecese Mgr. Vojtěch Mátl.

Plánování a příprava návštěvy pana kardinála

Myšlenka této návštěvy vznikla během loňské návštěvy generálního vikáře pražské arcidiecese Mons. Michaela Slavíka, který s námi v kapli Velehradu oslavil svátek svatého Václava. Měl jsem možnost sledovat jak se myšlenka postupně stávala plánem a skutečností, i díky tomu, že moje žena Ludmila (sekretářka Správní rady) již několik měsíců pracovala v Praze pro to, aby se návštěva uskutečnila. Po tom, co pro návštěvu byla rezervována konkrétní data v kalendáři, převzala úlohu přípravy a koordinace ve spolupráci se všemi, kdo se na realizaci návštěvy podíleli. V Čechách to kromě pražského arcibiskupství byl generální štáb české armády (s panem kardinálem na návštěvu do Anglie přijel také náčelník generálního štábu armádní generál Vlastmíl Pícek a hlavní kaplan armády ČR plukovník Jan Kozler). V Anglii hrál důležitou roli zastupitelský úřad České republiky (návštěva kardinála - i když polooficiální - má "rating", který odpovídá návštěvě hlavy státu). Důležitá byla i dohoda s westminsterskou diecézí, neboť pan kardinál se setkal také s anglickým katolickým primasem arcibiskupem Vincentem Nicholsem. Vzhledem k různým bodům kardinálova programu (napočítal jsem jich celkem 14) bylo také třeba zajistit kooperaci děkanství St. Paul's Cathedral a Westminster Abbey, Svazu československých letců a Royal Air Force (liaison s RAF zajišťoval vojenský přidělenec českého velvyslanectví).

Průběh návštěvy

Bylo obdivuhodné, že - mnohokrát revidovaný - "minutovník" pohybů pana kardinála, i včetně bodů společných s armádní delegací, fungoval naprosto spolehlivě až do posledních hodin. Bohužel k "zádrhelu" došlo při posledním bodu na straně dopravy - nikoliv pana kardinála, ale našich přátel, kteří se zúčastnili mše a společného občerstvení v neděli na Velehradě: autobus, který jsme objednali k cestě z Velehradu na vojenský hřbitov v >>>>



Shora dolů: Mše na Velehradě; diskuse v sále; pietní akt v Brookwoodu a kardinál s veterány (zleva) plk. Rudolfem Čapkem, velitelem tanku z První čs. obrněné brigády od Dunkerque a plk. Arnoštem Polákem, navigátorem z 311ky



Dvořákova společnost uvede s laskavým svolením velvyslance České republiky DVD představení komické opery
Giuseppe Scarlattiho: Kde je láska, tam je žárlivost

uváděné skladatelem Karlem Janovickým

ve čtvrtek 14. června v 18.30 v sále velvyslanectví

*Opera byla napsána pro barokní Schwarzenberské zámecké divadlo v Českém Krumlově s premiérou v r. 1768 a je
sehrána v originálním provedení a zpívána v Italské s anglickými titulky*

Registrace nutná do 7.6.: Annette Percy, 21 Clissold Ct, Greenway Close, London N4 2EZ, nebo na annette.percy@btinternet.com

Za návštěvou kardinála Duky a jak dál (pokr.)

Brookwoodu, přijel na Velehrad s hodinovým zpožděním, neboť se před tím dostal do předolympijského bezpečnostního cvičení na letišti Heathrow. Skupina z Velehradu tak bohužel dorazila do Brookwoodu až na konec pietní ceremonie u pomníku československých padlých. Shromáždění v Brookwoodu bylo poslední zastávkou pana kardinála i náčelníka generálního štábu, kteří poté odletěli zpět do vlasti.

Sám jsem se zúčastnil asi poloviny návštěv a setkání, které – vždy usměvavý a přátelský - kardinál Dominik Duka absolvoval. Spolu s několika členy Správní rady a zástupci českého velvyslanectví jsem mohl doprovázet pana kardinála a jeho kolegy i na sobotní nešpory (Choral Evensong) ve Westminster Abbey. Kanovník Vernon Whites zde nejen pana kardinála uvítal a uvedl do chrámu, ale po bohoslužbě celou skupinu, i s delegací české armády, po opatství provedl. Nejprve do uzamčené části, kde odpočívají králové a královny (i s hrobkou Anny České - dcery Karla IV) a pak také do ambitu k pamětní desce připomínající československé vojáky padlé za druhé světové války. Tam pan kardinál Dominik Duka a armádní generál Vlastimil Pícek položili věnce a pak jsme - za vedení Otce Vojtěcha Eliáše - zazpívali chorál "Svatý Václave" a českou národní hymnu.

Nedělní mše svatá, kterou pan kardinál sloužil v přeplněné velehradské kapli (s video přenosem do přílehlé místnosti) a následující beseda, zanechaly hluboký dojem ve všech přítomných.

Děk patří početné skupině těch, kdo měli podíl na výrazném úspěchu návštěvy pana kardinála v Londýně. Děk však patří i těm, kdo se jednotlivých „akcí“ zúčastnili a přispěli svým dílem k milé a přátelské atmosféře, které jsme se při všech těchto setkání těšili.

Katolické noviny: První ohlas v českém tisku

Dovolte zde krátký citát z Katolického Týdeníku č.18:
„Návštěva pana kardinála Dominika Duky je pro naši krajanskou londýnskou komunitu velkou poctou a uznáním. Je to vyvrcholením dlouholetých snah v pokračování české katolické misie, kterou založili a víc jak padesát let skvěle vedli jezuité Otec Rochla, Lang a Pazderka,“ svěřila se *KT Ludmila Stáně z londýnského centra Velehrad. Podle ní tato událost vlila krajanům naději, že česká katolická církev zde i nadále pomůže udržovat a rozvíjet dlouholetou tradici českého náboženského života.*

Kardinál a dál...

Jsem rád, že mohu podat tak dobrou zprávu o významné návštěvě z Prahy. Jistě nejsem sám, kdo měl také radost z toho, že Velehrad se stal na tři dny domovem českého primasa v Anglii. Rád bych nyní, v této souvislosti, napsal ještě pár řádek k tématu, které se dotýká nejen naší charity a komunity kolem londýnského Velehradu, ale i dalších česko-slovenských krajanských skupin v Londýně. Jedná se o naše londýnské sídlo – dům Velehrad na Ladbroke Square.

>>>>>

SLOVENSKÉ CENTRUM LONDÝN

Pomáha Slovákom vo Veľkej Británii pri hľadaní si práce a ubytovania, poskytuje užitočné rady pre život a štúdium vo Veľkej Británii a v neposlednom rade disponuje možnosťami, ktoré pomáhajú rozvoju slovensko-britských vzťahov vo všetkých sférach (podnikateľskej, sociálnej, kultúrnej).

<http://www.slovenskecentrum.sk>



Další momenty z návštěvy kardinála Duky na londýnském Velehradě a v Brookwoodu (shora dolů): Závěr mše ve velehradské kapli; veselení v sále při občerstvení a projev a modlitba kardinála na voj. hřbitově v Brookwoodu

Za návštěvou kardinála Duky a jak dál (pokračování ze strany 3)

Trochu historie

V šedesátých letech minulého století dům – dnešní Velehrad - získali pro naši krajanskou komunitu otcové Lang a Rochla (s finančním přispěním Miss Roxany McKay a několika dalších přátel). Založili neziskovou organizaci zvanou „St.Venceslaus House – Velehrad“ (registrovanou britskou charitu) a dům do ní vložili. Za chod charity a nakládání s jejím majetkem zodpovídá Správní rada (Trustees, na které, podle britských zákonů, dohlíží státní úřad Charity Commission). U kolébky tohoto projektu stál také náš „senior trustee“ hrabě Josef Czernin a je velmi dobré, že je stále mezi námi a stále nese, s kolegy ve Správní radě, odpovědnost za další vývoj londýnského Velehradu.

Velehrad sloužil po řadu desetiletí jako centrum, kterým prošly tisíce uprchlíků – a po roce 1989 návštěvníků – z naší vlasti. Byl také „hlavním stanem“, z něhož Otec Lang a jeho přátelé organizovali život naší komunity v Anglii a vedli neutuchající boj proti totalitnímu režimu ve vlasti. Od roku 1989 se z domu stala levná, krátkodobá ubytovna nevalného standardu, pro turisty z bývalého Československa, což domu neprospělo. Dům je ve velmi špatném stavu a vyžaduje velice nákladnou kompletní rekonstrukci, která je daleko nad finanční možnosti naší charity. Dům za těch skoro padesát let vydržel mnoho – zejména nedostatek řádné stavební údržby.

Velehrad 22 let po sametové revoluci

Dnes, po více než dvou desetiletích demokratického a svobodného vývoje ve vlasti, je situace zcela jiná. Češi a Slováci jsou spoluobčany v Evropské Unii, mohou nejen svobodně cestovat, ale i v zemích EU pracovat. Poskytovat na Velehradě levnou ubytovací kapacitu pro turisty není posláním naší charity. Při tom ostatní funkce Velehradu (společenské, kulturní, vzdělávací a pastorační) narážejí na nedostatečnou velikost společného prostoru. Bylo to zřejmě nejen při nedávném setkání s panem kardinálem, ale i při všech akcích v minulých letech. Například loňský koncert sboru Stojanova gymnasia z moravského Velehradu se pro velký zájem a nedostatek místa nemohl konat na Velehradě, ale konal se v prostorách českého velvyslanectví (díky velkorysosti pana velvyslance Žantovského). A na loňské „mikulášské“, kam přišlo 60 dětí s rodiči ze všech koutů Londýna a okolí, jsme museli odmítnout mnoho dalších rodin, neboť na ně prostě nezbyvalo místo – nehledě na nedostačující sanitární vybavení. Dům byl, konec konců, postaven jen jako rodinný domov.

Velehrad pro 21.století

Důležitá je i skutečnost, že naše komunita již není skupina exulantů odtržených od vlasti, ani naši hosté nepřicházejí se spacáky, aby si našli co nejlevnější místo k přespaní. Kromě „starousedlíků“, přichází na různé akce na Velehradě i množství lidí z Čech, Moravy a Slovenska, kteří žijí v Anglii kratší či delší dobu, učí se tu anglicky, studují, pracují, mají britské partnery, či reprezentují Česko a Slovensko.

Dnešním potřebám naší londýnské krajanské komunity by lépe vyhovovala budova, která by nabídla vhodný prostor a zázemí pro setkávání krajanů, ať už se jedná o přednášky, výstavy, setkávání rodin, koncerty českých a slovenských hudebníků, setkávání ostatních spolků (S.V.U., Dvořákova společnost, B.C.S.A... a dalších.) nebo o pastorační aktivity (jako např. Svatováclavská a Svatojánská slavnost). Jinými slovy, londýnský Velehrad se bude muset stěhovat. Je to úkol, který dnes především stojí před Správní radou velehradské charity.

Správní rada uvítá podněty a názory z řad naší komunity. Takové připomínky jsme dostávali i v minulých letech. Anketa, kterou jsme uspořádali již v roce 2009, byla jedním z důležitých podnětů a výrazně přispěla k formování stanoviska, které jsem se pokusil v těchto řádkách vysvětlit.

Správní rada bude i nadále informovat komunitu o dalším vývoji. Prosím všechny krajany o další podporu a pomoc. Připomínky lze zaslat na adresu: trustees@velehrad.org.uk

Z KOMUNITY I LONDÝNA

Londýnský majáles pre studentov

Velvyslanectvá České a Slovenské republiky v Londýně hlásia, že 27. apríla spoločne zorganizovali pre českých a slovenských študentov a absolventov britských univerzít prvý Česko-Slovenský majáles – tradičnú májovú oslavu slobody a študentského života. Program bol spojený s tradičnou voľbou kráľa a miss majálesu. Prišlo približne 80 študentov z univerzít Oxfordu, Cambridge, LSE, University of Westminster, UCL, Imperial College a ďalších.

>>>>>>

Každoroční GARDEN PARTY BCSA - British, Czech and Slovak Association

se bude jako vždy konat v sobotu 16. června od 15ti do 18ti hodin v zahradach velvyslanectví ČR a SR

Občerstvení, pivo, víno, hudba, knižní bazar, tombola – společenský oděv podmínkou – vstupenky k dostání na BCSA. Zveme i na pravidelné „Get to know you“ od 19 do 23 hod v Čs. nár. domě, 74 West End Lane, NW6, vždy 2. středu v měsíci. Příští bude 13.června. Další info na bcsa@bcsa.co.uk nebo na tel. 0208-795-4875 643 Harrow Road, Wembley, HA0 2EX

Dva smutné odchody našich blízkých

Dozvídáme se, že 30.dubna zemřel pokojně ve spánku ve věku 82ti let **Dr. Milan Vavrečka**, po mnoho desetiletí známý a oblíbený lékař na Canvey Island v hrabství Essex a předtím v pražské Thomayerově nemocnici. Pohřeb se konal 25.května v basildonském krematoriu. Dr. Vavrečka zanechává syny Tomáše a Davida s rodinami a manželku Věru. Z Prahy přišla zpráva, že tam po krátké nemoci zemřel 8. května ve věku nedožitých 92 let **Vítězslav Vlasák**, dávný přítel Otce Langa. Po 15 let dodával Otcovi Langovi hlavičkové papíry a přispíval finančními dary. Pohřeb se konal 8.května ve strašnickém krematoriu a u sv. Ignáce. Za rodinu nás informoval syn, ing. Pavel Vlasák.

JEDNOU VĚTOU Z LONDÝNA I ZAHRANIČÍ

o **Rok sv. Cyrila a Metoděje** na oslavu 1150. výročí příchodu sv. věrozvěstů na Moravu byl zahájen ve Vatikánu koncertem zlínské Filharmonie Bohuslava Martinů, která v bazilice Santa Maria Maggiore vystoupila společně se souborem Hradišťan 25. května.
o České velvyslanectví v Londýně uspořádalo 22.května každoroční přednášku **Fóra britských, českých a slovenských historiků** – tentokrát přednášel Dr. Jaroslav Miller z olomoucké univerzity na téma „Utopie Thomase Mora přichází do českého města, nebo-li Středoevropské město v ranném moderním období“. o **Hitler, Stalin a já** se jmenuje filmový dokument Heleny Třeštíkové doprovázející 31. května prezentaci knihy vzpomínek zemřelé Hedy Margoliové-Kovalyové, ženy Rudolfa Margolia popraveného po pražských procesech v padesátých letech, pod názvem **Under a Cruel Star**, prezentované autorčiným synem Ivanem v London Jewish Cultural Centre ve spolupráci s Českým Centrem Londýn.

Z DOMOVA

Slovensko-britské rokovanie v Bratislave

Štátny tajomník Ministerstva zahraničných vecí Peter Javorčík prijal v Bratislave britského ministra pre Európu Davida Lidingtona. Rokovaniu dominovala téma eurokrízy a jej konzolidácie, najmä ako nájsť rovnováhu medzi ozdravením verejných financií a naštartovaním hospodárskeho rastu. Partneri hovorili aj o rozpočte EÚ na r. 2014-20, kde sa prístup Slovenska a Veľkej Británie líši aj o situácii v susednej Ukrajine. Slovensko sa podľa ministerstva snaží o citeľnú podporu Kohéznej politiky v prospech menej rozvinutých regiónov. (Slov.min.zahr.)

Kauza Rath a jeho „mafie“ otrásá Českom...

Českou republikou otrásá kauza zatčeného středočeského hejtmána MUDr. Davida Ratha, u kterého policie našla v krabici sedm milionů korun, a další desítky milionů jinde, údajně za předražování oprav nemocnic v kraji v tendrech ovládaných jeho lidmi v podivné „mafialní“ organizační struktuře. Spolu s ním bylo zatčeno několik dalších spolupracovníků a podle Hospodářských novin mohl činit počet zakázek takto ovlivněných Rathovými lidmi až 159 a celková suma zakázek dosáhla hodnoty 3,45 miliard korun.

Zomrel spišský emeritný biskup Mons. František Tondra

Vo veku 76 rokov, po 50 rokov kňazstva a 23 rokov biskupstva zomrel 3.mája v košickej nemocnici po operácii srdca spišský emeritný biskup Mons. František Tondra. Pohreb sa konal 10.maja v Katedrále sv. Martina v Spišskej Kapitule, celebrantom bol košický arcibiskup Bober.

František Tondra sa narodil 4. júna 1936 v Spišských Vlachoch, maturoval na 11-ročnej strednej škole v Spišskej Novej Vsi, študoval na Vysokej škole pedagogickej v Bratislave a na Rímskokatolíckej Cyrilometodskej bohosloveckej fakulte v Bratislave, kde v roku 1978 získal doktorát z teológie. Pôsobil na tamojšej katedre morálnej teológie aj na Teologickej inštitúte CMBF UK a TF KU v Spišskej Kapitule - Spišskom Podhradí. V júli 1993 získal habilitáciu a v r. 1997 bol menovaný prezidentom SR za profesora.

Za kňaza bol vysvätený v r.1962 v Bratislave a pôsobil v Levoči, Hnilci, Zázrivej a v dekanáte Spišská Nová Ves. V r.1989 bol menovaný za diecézneho biskupa Spišskej diecézy a konsekrovaný v Katedrále sv. Martina v Spišskom Podhradí kardinálom Jozefom Tomkom. Bol konzultorom Kongregácie pre katolícku výchovu, podpredsedom a po abdikácii kardinála Tomáška predsedom Biskupskej konferencie ČSFR a neskôr bol 4x zvolený za predsedu Konferencie biskupov Slovenska.

Bol tiež predsedom Bioetickej subkomisie Teologickej komisie KBS, členom Vedeckej rady Katolíckej univerzity v Ružomberku a Teologickej fakulty KU v Košiciach. V januári 2003 mu prezident Rudolf Schuster udelil štátne vyznamenanie Príbinov kríž I. triedy. V decembri 2007 získal titul Dr. h. c. od Trnavskej univerzity. V auguste minulého roka prijal pápež Benedikt XVI. jeho zrieknutie sa úradu spišského diecézneho biskupa a ustanovil ho tam za Apoštolského administrátora. Nieskôr bol na dôchodku.(z TK KBS)

VÝBĚR Z DOPISŮ

Češi ve světě - Oslavy Dne české státnosti 2012

Vážení přátelé,

dovoďte mi, abych Vás blíže seznámil s akcí, kterou koordinuje Ministerstvo zahraničních věcí ČR. Jak jsem Vás již předběžně informoval, v týdnu od 24. do 30. září 2012 se uskuteční pod záštitou prezidenta republiky týden nazvaný Češi ve světě – Oslavy Dne české státnosti 2012 jako poděkování za Váš přínos na šíření českých tradic, kultury a povědomí o českém národě.

Slavnostní zahájení projektu bude 26. září v Národním památníku na Vítkově, kde bude umožněna prohlídka výstavy „Křížovatky české a slovenské státnosti“ a proběhne slavnostní večer s folklórním vystoupením. Další program bude zahrnovat Mezinárodní krajaňský festival, konferenci Mezinárodního koordinačního výboru zahraničních Čechů na téma „Krajané a problém generací“ a předání ceny Významná česká žena ve světě v Senátu Parlamentu ČR.

Plánujeme pro Vás též sérii přednášek v Náprstkově muzeu, ekumenickou mši za podpory pražského arcibiskupství, možnost Vaší účasti na svatováclavské pouti do Staré Boleslavi a další.

Výše zmíněné akce budou završeny 28. září slavnostním večerem nazvaným „Vzkazy domů“ v historické budově Národního divadla za účasti mnoha významných osobností z veřejného života a Vás – Čechů ze zahraničí. Hlavním bodem večera bude divadelní hra Korespondence Voskovce a Wericha z dílny Národního divadla Brno. Více o všech akcích se můžete dozvědět postupně na našich webových stránkách www.mzv.cz/krajane.

>>>>>>

Češi ve světě - Oslavy Dne české státnosti 2012 (pokračování ze str.5)

Naše pracoviště pro krajské záležitosti na Ministerstvu zahraničních věcí ČR Vám rádo na požádání zarezervuje vstupenky na úvodní akci v Národním památníku na Vítkově, nebo na závěrečný slavnostní večer ve staré budově Národního divadla. Pokud máte o rezervaci zájem, pošlete nám vyplněný příložený formulář na e-mailovou adresu: zkz@mzv.cz. Počet míst je omezen a ohled bude brán na dříve přihlášené. Pokud máte zájem se účastnit i dalších akcí, obraťte se přímo na jejich organizátory.

Moc se těším na setkání s Vámi v posledním zářijovém týdnu v Praze!

S pozdravem, Mgr. Stanislav Kázecký, Ph.D., Zvláštní zmocněnec pro krajské záležitosti, Hradčanské nám. 5, 118 00 Praha 1
tel.: +420 224 183 243, www.mzv.cz/krajane

Nenechte si ujít, aneb trochu kultury v Londýně a okolí v červnu

* 3., 7., 10., 13., 16., 19., 22., a 28. června - 3. a 10. v 17.10 a v další dny v 18.25, vystoupí v Glyndebourne Opera House, Glyndebourne, Lewes, East Sussex BN8 5UU London Philharmonic Orchestra a Glyndebourne Chorus pod taktovkou Vladimíra Jurowského v **Janáčkově** opeře **Příhody lišky Bystroušky**. Sergei Leiferkus zazpívá myslivce, Lucy Crowe lišku a Emma Bell lišáka. Vstupenky: 01273-813813 a na www.glyndebourne.com

* 16. června ve 20hodin zahraje v H. G. Wells Centre ve Wokingu místní symfonický orchestr **Dvořákovu Novosvětskou**, Beethovenův Klavírní koncert č. 5 v E dur „Císařský“ a Hughesovu Anaphoru. Info: 01483 712710 a www.wokingso.co.uk

* 22.června vystoupí v 19.45 v Basingstoke (The Anvil, Churchill Way, RG21 7QR) Philharmonia Orchestra and Chorus pod taktovkou Esi-Pekky Salonena a s Kate Royal (soprán) a Ekaterinou Gubanovou (mezzosoprán) s **Mahlerovou** Symfonií č 2 v Cmoll „Vzkříšení“, a s novým opusem Josepha Phibbse. Info: 01256-844244 a www.anvilarts.org.uk

* 27.června v 18.30 pořádají The Friends of Czech Historic Buildings, Gardens and Parks v sále velvyslanectví Slovenska přednášku Dr.Karoliny Watras (Cambridge Uni)v Angličtině na téma „From revelation to resistance: **Czech Surrealism and the Second World War**“. Vstupné 15 liber, včetně skleničky vína. Info: evens@czechfriends.net a po registraci e-mailem při vstupu.

* Od 27. do 30.června se bude v Southbank Centre, Belvedere Road, London SE1 8XX konat Básnický Parnassus, s básníky ze zemí Olympiády předčítajícími svá díla. Z České republiky zystoupí **Sylva Fischerová**, nominovaná letos na cenu Magnesie Litera. Info: spoluorganizátor České Centrum Londýn .

* 28.června vystoupí v 19.30 v Royal Festival Hall, Southbank Centre, Philharmonia Orchestra and Chorus pod taktovkou Esi-Pekky Salonena se sólisty a programem jako viz výše v Basingstoke. Info: 0844 875 0073 a www.southbankcentre.co.uk

Sváté omše naší londýnskej komunity

Kostol (Our Lady of La Salette and St. Joseph), 14 Melior Street, London SE1 3QP, nejbližší stanice metra London Bridge: Nedeľa 13.00 a 19.30, Streda 19.30, Piatok s angl. farnosťou

Sviatosť pokánia (svätá spoveď) - pred i po každej svätej omši a taktiež po dohovore s duchovným otcom

Zajímá vás, jak je Česká republika reprezentována ve Velké Británii?

Kontaktujte Czech Centre, 13 Harley Street, London W1G 9QG

Telefon: +44-207-307-5180, Fax: +44-207-323-3709

Č.C. pořádá a organizuje výstavy, přednášky, koncerty a další akce, informuje Brity o možnostech podnikání, vzdělávání, atd

ZAJÍMÁ VÁS CO SE DĚJE V JINÝCH KRAJANSKÝCH KOMUNITÁCH?

Zkuste si na internetu najít <http://krajane.radio.cz/>

Budete překvapeni, je to totiž internetová platforma, určená k získávání a výměně informací, týkajících se zahraničních Čechů v celém světě... A najdete tam i informace o londýnském Velehradě

ZAJÍMÁ VÁS ČESKÁ A SLOVENSKÁ HUDBA? STAŇTE SE ČLEMEM A PŘIVEĎTE ANGLICKÉ ZNÁMÉ DO

The Dvořák Society for Czech and Slovak Music

Společnost sdružuje zájemce o českou a slovenskou hudbu a jako registrovaná charita pomáhá hudebníkům a tělesům doma

Podrobnosti najdete na internetu (<http://www.dvorak-society.org>) a další rád sdělí David Thorpe, Membership Secretary,

16 Colebrook Street, Winchester SO23 9LH. Tel.: 01962 864184, e-mail: membership@dvorak-society.org

VÍTE, ŽE VELEHRAD MÁ TAKÉ VLASTNÍ WEBSITE? www.velehrad.org.uk

Nabízí mnoho informací. Příspěvky na obnovu Velehradu či na VZs zasílejte prosím na adresu: The Trustees, Velehrad, 22 Ladbroke Sq, London W11 3NA, šeky payable to St.Wenceslaus House-Velehrad Charity. Nebo na konto: 6860 9299, sort c. 60-15-33

Czech and Slovak Club in London

Chcete si pochutnat na tradičních českých a slovenských jídlech a napít se dobrého piva z našich končin?

Stačí dojet metrem do stanice West Hampstead (NW6) a o pár stovek metrů níž, 74 West End Lane, čeká vytoužené pohoštění...

Restaurace otevřena od úterý do pátku 17 -22.30 hod a klub 17 - 23 hod, v sobotu/ neděli 12 - 22.30 hod, klub 12 - 23 hod. Zavřeno

v pondělí kromě Bank Holidays, kdy je pak zavřeno na druhý den v úterý. Telefon: Klub 0207 328 0131, Restaurace 0207 372 1193

Vydává a rozesílá Správní výbor Velehradu-St.Wenceslaus House Charity; rediguje v navázání na tradice Věstníku a Londýnských Listů J.M.P.Jün